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Raadsvragen 13-2025 

 
 
Naam/fractie : Tobias Holtman, CU 
Datum : 26 mei 2025 
 
 

  

Onderwerp : Taakstelling opvang asielzoekers 
 
 
Context (aan te vinken) 

 ☐ Verzoek om informatie (niveau ambtelijke bijstand)  

 ☒ Schriftelijke vragen aan het college ex artikel 54 RvO  

 ☐ Mondelinge vragen aan het college ex artikel 56 RvO (vragenuur)  

 
 
Aanleiding: 
Kortgeleden heeft het college van burgemeester en wethouders plannen gepresenteerd om aan de 
rand van het dorp Aalten een opvanglocatie voor 300 asielzoekers (een AZC) te bouwen, als gevolg 
van de zogenoemde Spreidingswet. De afgelopen weken zijn er diverse informatiebijeenkomsten voor 
direct omwonenden en inwoners in het algemeen georganiseerd. Tijdens deze bijeenkomsten zijn ook 
vragen gesteld over de opgave die het college voorstelt om te realiseren. 
 
De gemeente Aalten heeft een taakstelling voor de opvang van 200 asielzoekers. Dit blijkt uit het 
verdeelbesluit van de minister d.d. 20 december 2024. Aan het besluit van de minister ging vooraf dat 
Aalten eerder op basis van een capaciteitsraming d.d. 31 januari 2024 het aantal van 157 
asielzoekers zou moeten opvangen. Op basis daarvan is regionaal overleg geweest om de 
provinciale opgave verder vorm te geven. In een brief vanuit de regio Achterhoek aan de commissaris 
van de Koning wordt gemeld dat Aalten 200 asielzoekers wil of kan opvangen. 
 
In het verdeelbesluit van de minister valt verder op dat onze omliggende gemeenten van vergelijkbare 
grootte Oost Gelre en Oude-IJsselstreek een fors lagere taakstelling hebben opgelegd gekregen. 
 
Vragen: 

1. Kan het college helder uiteenzetten (feitenrelaas) op welke wijze de taakstelling van 200 voor 
de gemeente Aalten tot stand is gekomen, vanaf de indicatieve verdeling per gemeente d.d. 
31 januari 2024?  

2. Is het getal van 200 gebaseerd op een eenzijdig besluit van het Rijk, of is getal (ophoging van 
157 naar 200) tot stand gekomen op basis regionaal overleg en een ‘eigen bod’ van de 
gemeente Aalten? Wat zijn de achterliggende redenen dat het aanbod van Aalten naar 
aanleiding van het regionale overleg hoger is dan het aantal genoemd in de capaciteitsraming 
d.d. 31 januari 2024? 

3. Wie of welk gremium heeft daartoe besloten, met welk mandaat en hoe is de communicatie 
hierover richting de gemeenteraad verlopen? 

4. In het verlengde van vraag 3: zou op grond van de huidige politieke en maatschappelijke 
discussie omtrent deze thematiek het bepalen (en ophogen) van aantallen in deze 
raadsmededeling niet een aangelegenheid van de gemeenteraad/de gemeenteraden moeten 
zijn? 

5. Kan het college een verklaring geven waarom de taakstelling in de omliggende gemeenten 
Oost Gelre en Oude-IJsselstreek lager is?  

6. Is het COA betrokken geweest bij het aanbod van 200 opvangplaatsen van de gemeente 
Aalten en zo ja, op welke wijze? 

 
Het college heeft na overleg met het COA uit eigener beweging -zo lijkt het- aangeboden om in plaats 
van 200, 300 asielzoekers op te willen vangen. Dat is 50% meer. Als redenen daarvoor worden 
gegeven dat er door het COA geen haalbare businesscase kan worden gerealiseerd en dat er  
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bepaalde dienstverlening niet door het COA wordt geboden, maar dat de gemeente daar zelf voor 
zou moeten zorgen. 
 

7. Hiermee lijkt de gemeente Aalten primair een probleem van het COA op te lossen. Hoe kijkt 
het college tegen deze afspraak aan en welke belangenafweging heeft hierbij 
plaatsgevonden?  

8. Benoemd is dat bij de opvang van 300 mensen een zelfstandig AZC wordt gerealiseerd 
inclusief de nodige voorzieningen, en dat bij 200 mensen de gemeente Aalten afhankelijk is 
van (basis)voorzieningen van omliggende AZC’s (i.c. Winterswijk). Omdat het AZC 
Winterswijk geen capaciteit heeft, wordt Aalten – als we dienstverlening en gezondheidszorg 
door het COA willen laten verzorgen – feitelijk gedwongen om een volwaardig AZC te 
realiseren (en daarmee minimaal 300 mensen op te vangen). Is de gemeente Aalten hierdoor 
feitelijk een probleem van het COA aan het oplossen? 

9. Hoe verhoudt bovenstaande (vraag 8) zich tot de afspraak genoemd in raadsmededeling 112-
2024 over het realiseren van een groot AZC in het westen van de Achterhoek, waar 
voorzieningen zoals onderwijs en zorg gerealiseerd kunnen worden? Ofwel, wanneer Aalten 
een AZC zou realiseren (tot max 157 of 200), zou deze dan geen gebruik kunnen maken van 
deze voorzieningen?   

10. Heeft het college hierbij ook gekeken naar de sociale draagkracht van de Aaltense 
samenleving en zo ja, op welke wijze? 

 
Graag zien wij de beantwoording van de vragen via raadsmededeling tegemoet, bij voorkeur uiterlijk 
17 juni 2025. 
 
Namens de fractie van de ChristenUnie, 
Tobias Holtman 
 
 


